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Передплата
■в »ГУ€ДАНА< квноеп»: 

в Аветриї:
'» <іта рік . В» в«р.
V п.ч року . 10 пер
ИА ЧверТЬ АикГу 6 ВОр.
». шєвьі . . 1-70 и р

Зг границею:
■Ігії ріж 16 рублів

•Оо Зв фрааків 
ва рів року 8 рублів

або 18 фрааків
Поадваоке ввело по 10 еот.

■ пірнеш ив вчи і душу кж караєш: а ве воаьмеш малості і віри ке ноаьмпіи, 
бо русш ми серпе і віра руска.« — 3 Р уел а в о в п х  псальмі» М ІПашкевпча.

Ввхадить у ЛьвввІ що два 
крім ведїль і русквх еьвет
о о'|з год. пополудяж.

Редаиция, адмінїстрацм і 
•ксиедвиля >Руслана< від 
ч. 1. ял. Двмбрввсквгв (Харуж- 
щмимі. Експедяция місцем 
в Агенції! Соколовского в 
□асажі Гавсмана.

Рукописи ввертав сяливм 
ва попереднє вистережене.— 

РеклнмациІ неонечатанів 
вільні від порти. — Оголо- 
шенн звичайні приймають
ся по цінї 20 с. від стріч 
кв. а в >Надісланім< 40 с. 
від стрічки. Подяки і при-

! бно як і конститунийні демократи вийшли 
з земства і вступали ся вельми рішучо 
за конституцийним перестровм Росиї осо
бливо за Плввого. Після появи царского 
маніфесту з 30. жовтня 1905 р., котрим 
приречено Росиї парламент і законами 
запоручені свободи, октобристи приняли 
сей маніфест яко програму свого сторон- 
ництва. Провідник центра в державній 
раді, державний секретар (зрмолов, за
певняй, що октобристи утворять з умір- 
кованими поступовцями центр, щоби ви
дерти вдасть реакциї. Они в конституций- 
ним сторонництвом, хоч се люди більш 
уміркованої вдачі і вельми нагадують 
вірноконституцийних великих власників 
в Аветриї.

Октобристи будуть отже мати нажну 
ролю в новій думі, бо моглиб усе пра- 
вительству нагадувати, що замісць кон- 
стнтуцийної їіни  треба народам дати спра
вдешню конституцию. Одначе не є виклю
чена можливість, що октобристи тепер 
підуть з реакцийними і консервативними 
підпорами Столипіна, позаяк з материяль- 
них і суспільних зглядів остатніми ча
сами що раз наближали ся до правиці. 
Наколиб отже так склало ся, що окто- 
брисіп ішли би спільно з правицею, то 
реакцнйний дух третьої думи скріпив би 
ся ще більше, а правительственна біль
шість обнималаб три четвертини послів, 
коли на онозицию, зложену з конститу- 
цийннх демократів (т. зв. кадетів), соция- 
лістін, іюльских народних демократів 
(всеполяків) і канказких послів, припада- 
лаб лише одні четвертина. Таким спосо
бом нова дума скріпила би реакцию, са
мокладу і чиновництво і становище міні
стерства Столипіна. На всякий спосіб 
правительство не потребує бояти ся в но
вій думі великого опору, позаяк ОПОЗИ
ЦІЙНІ сторонництна вийшли значно осла
блені і не зможуть перевести ніякого 
свого ннесеня, а правительственна біль
шість ухвалить все вимагане міністер
ством.

Народи Росиї не сподївали ся отже 
діждати ся такої думи, котра лише є т і
нню конституциї. Післн япаньского по
грому сподївали ся уздоронленя недужої 
Росиї заведенєм конституцийного устрою 
а ґр. Вітте представляв цареви потребу 
сего ось якими слонами: »Росия виросла 
вже з форм єствуючого ладу, она стре
мить до нравного стану на основі горо- 
жаньских свобід«. І  справді покладано 
великі надії на першу думу, повитано її 
як варане нової доби державного розвит
ку Росиї, новітного духа. Здавало ся, що 
незайманість особи, свобода слова і збо

Правительственна ума.
(+ ) Вибори до третьої думи в Росиї 

майже покінчені, бо на основі накинено
го закона виборчого з 16. червня с. р. 
дума складав ся з 442 послів, а з тих 
ще треба вибрати 47 послів. Про вибра
них дотепер послів в вже певні досить 
вісти про 343. з котрих 166 належить до 
правшії і монархістів, 103 октобриетів а 
лише 74 припадає на ріжні оиозицийні 
сторонництна. Мінїстер-президент Сгол - 
пін може отже бути вдоволений таким 
вислїдом виборів, бо осягнув те, що на
міряв рознязанвм другої думи і виданем 
нового виборчого з ік ін а . Вольнодумні і 
і крайні сторонництна вийшли отже осла
блені з виборів а реакційні і консерва
тивні сторонництна війдуть до третої думи 
у великій силї.

Внравдї ще не відомий вислїд усіх 
виборів, але вже з дотеперішного вислї- 
ду видно, що переважну більшість нової 
думи будуть творити сї живла, котрі зма
гають до скрінленя самоклади і чинов
ництва. Сторонництно монархістів ішло 
не тільки на руку всяким реакційним 
змаганям правительства, але пособлнло 
розбишацтву чорносотенців і організувало 
революцию проти конституцийного напря
му. Се сторонництно буде отже тенер 
мати найбільш голосів у думі. Сей успіх 
осягнули монархісти тим способом, що 
для него прикроено новий закон вибор
чий з курними, відділами і всякими Гру
пами, а Польщі і Кавказові! призначено 
лише обмежене число послів. Окрім того 
реакцийиі сторонництна скріпили ся тим 
способом, що великим власникам забез
печено більше чим половину виборців. 
Таким робом нова дума буде мати рішу
чо московску і реакцийну більшість, а 
решта виборів ніяк не вплине уже на 
зміну. Нона дума буде отже зовсім нра- 
вительственна а не народна. Сю ціль о- 
сягнуло правительство через те. що доси 
рішали про вислїд виборів селяни, котрим 
признано подвійне право виборче, а но
вий закон виборчий віддав рішене в ру
ки великих власників. Сі останні побо 
юнали ся крайної розвязки земельного і 
хліборобского нитаня і тому віддавали 
свої голоси на р-'акцийникік. Правитель 
ственна більшість буде отже складати ся 
з послів правиці і монархістів.

Розходить ся тепер о те, з ким бу
дуть голосувати октобристи, бо їх чисель
на сила мати ме велике значінв н новій 
думі. По своїй минувшині они в справді 
конституцийним сторонництвом, бо поді-

рів буде обезпечена, що судівництво бу
де відділене від адмінїстрациї.

Так ждало ся та инакпіе склало ся. 
Після 73 днів розігнано першу думу, 
загомоніла страшна луна ренолюциі по 
всій Росиї, але спалахнула небавом як 
соломяний огонь. Доля першої думи на
поїла суспільність знеохотою і зневірою 
і се пригноблене опісля справдило ся. 
Другу думу рознизано по 103 днях.

Не можна чудувати ся, що іі по 
третій думі народи Росиї не сподївають 
ся красшої долі. Росин надягнула лише 
зверху блискучу конституцнйну одіж, що
би заманити заграницю, а байдужність, 
яка проявила ся при виборах, стає наіі- 
красшим доказом, що широкі верстви на
родні по сій думі нічого не сподївають 
сн. Одначе з тої байдужности і малої 
участи населена підчас виборів не повин
но правительство висновувати погляду, 
начеб то населене вдоволяло ся мальо
ваною думою. Дійсні потреби населена, 
домагане правної безпечности, горожань- 
ских і політичних свобід викликали 
сей рух, що довів до першої думи і се
го руху вже не можна нічим на піки 
загасити і здержати. Боротьба о консти
туцию не затихне, а хоч тепер давна са- 
мовлада царска скріпила си, чиновництво 
і реакция зросли, то на довго сей стан 
не дасть ся удержати. Як небудь Росия 
мати ме таку сильно правительственну 
думу, нсеж таки она буде нидіннею, де 
вільнодумні люди будуть висловлювати 
народні потреби і домаганя, які порушать 
широкими верствами населєня, а сі про
мови будуть окликом до дальших зма
гань конституцийних. Справдешної кон- 
ституцийної думи не можна вже затерти 
в тямцї народів Росиї — она прийде 
скорше, чи пізнїйиіе. Як споглядають на 
сучасне положене в Росиї наші земляки 
на Україні, показують статі киїнского 
публіциста (зфремона, котрі передаємо за 
> Радою». •

„Організуймо ся!‘
(З кругів духовеньства).

(Ковець).
Тому не може бути анї мови про 

спільне пожите межи духовеньством до
ти, доки не будуть унормовані националь- 
ні нитаня Ми становимо духовеньство 
народу україньско руского і ми можемо 
заступати его народні інтереси, а хто з 
духовеньства не признавсь до сего на
роду яко відрубного, але мимо сего е 
католиком, той най енравуе чинности



накипить, тим опісля тхне. Чиж супроти 
сего не є оправданою обережність духо
веньства?

Сьмішною видає ся трівога зі сторо 
ни одної частини суспільності! а межи 
ними є деякі і духовні (наколи возьме- 
мо дописи в »Ділї« з кругів духовень
ства), що духовеньство хоче нову партию 

і оснувати і то ворожу інтересам народ- 
І ним; а так лучшеб вдарити ся в груди, 
та признатись, що добре вам знані при
чини тего невдоволеня між духовень- 
сгвом, та що причиною сего є ви самі, 
а то властиву причину деякі люди обми
нають. а подають якийсь страшний кле
рикалізм, ба навіть свого часу пишуть 
про него для народа в часописи „Сно 
бода“ . —  Лучшеб було, щоби та части
на оііамяталась та попустила з своїх аж 
занадто поступових до пересади переко
нань, як рівнодушности для в ри, а ча
сом навіть ворожого успособленя для 
Церкви а з певностию вирівнають ся ті 
непорозуміня межи обоїма сторонами, а 
тоді ми спільно зможемо дійти до 
мети !

Свііі.

сьвященика, але най не мішавсь до на
родних справ, бо тут бі'О народности 
нема.

і.І наколи з тим зробимо порядок, 
тоді ми будемо н силі станути суиротин 
ворогів Церкви і віри, бо тепер, хотяй 
боронимо єї всїми силами, але ми слабі, 
бо між нами нелад А тут потрібна для 
нас орґанїзации. Деякі сьвітскі боять ся 
нашого руху, бо він ніби то ворожий 
народним інтересам а то противно, ми 
рухаємо ся лише для народної справи 
нашого народа —  однак на фундаменті 
віри. Ми йдемо все з вами, але ви не 
будьте нашими приклонниками лише з 
часової конечноети, але щирими натрио- 
тами християнами. Щ ож хочете? щоби 
ми мовчали йдучи з вами, як ви то ту, 
то там дзюґнете нас своїми антирелїґій 
ними понятими. Чиж не болить се нас, 
щ о  так радо зі всїми коментарями пи
шете в тій часописи, котру і ми хочемо 
передплачувати, про розлуку Церкви від 
держави, та про кожду подію социялї- 
стнчну не лише з публіцистичного обо- 
нязку, але з таким нераз телячим поз 
торгом, так що нераз цілком наглядно 
видко се спринне тому антирелігійному 
рухови. Даруйте, ви дали причину, що 
духовеньство негодує. Оноб хотіло все 
разом йти, але нераз тяжко приходить 
ся єму зносити обиди які єму нераз на
носите, хочби такими бесідами, >що ми 
йдемо з сьвящениками лише до часу, 
або що ви для народу зробили, ви ре 
троґради* і т. и. Ви повинні цілком о- 
тверто з нами йти супротив радикалів і 
социялістів а не писати, що »наша про 
Грама национально - демократична має 
схожі точки з радикальною*, тому ми 
повинні все разом йти приміром голосу
вати так само на радикала як і на 
свого.

Як би так держатись тої засади, то 
Бог знає, з ким би нам разом не йти, 
бож у всіх програмах партийних і не- 
иартийних найдуть ся схожі точки. Ми по
винні своєї програми держатись, а хто 
не з нами, той против нас, хоч би мав 
з нами схожі точки, а тоді би ми не 
дали так розростатись другим партиям і 
не було між нами невдоволеня, тоді по
біч одної часописи моглиб і другі наші 
істнуваги, котрі би осьвітлювали з ріж- 
них боків неодну справу, бо одна не в 
силі про всьо і всесторонно писати.

Ся проява, що духовеньство орґанї- 
зуєсь, викликана з конечноети, щоби 
спільно глядіти на справи біжучі і ін 
формуватись, як і в який спосіб має се 
духовеньство працювати спільно з сьвіт- 
скою інтелїґенциєю і як далеко може з 
нею йти, щоби опісля не найти ся в 
гн ізді радикалів і социялістів з голими 
руками, та давши собі всьо видерти. Ор
ганізацію духовеньства має бути тою у- 
казкою межі —  „дот і можемо йти — а 
там вже нї“ .

Часи спільного пожити без нобою- 
ваня вже минають, так щ о  духовеньство 
повинно мати ся на бачности. Колись і 
всі сьвітскі дбали о се, щоби молодїж 
виховувала ся в релігійнім дусі, та ша
нувала свою віру і тоді духовеньство 
цілком спокійно могло спуститись на пра 
ц о сьвігских і спільно працювати а ни
ні деяким людям байдуже —  чи моло
дїж  релігійна, коби лише були патриоти 
хочби і найбільші атеїсти, то всьо добре. 
Нізиканє приміром богословскої молоде- 
жи баластом, або сьміх та іронія на по
ставлене внесене одним богословом під
час сецесиї у Відни, щоби при повороті 
відправлено в св. Юрі службу Божу, на 
котрій малаб бути присутиою вся моло
дїж, 'вказує на гірку обставину, що межи 
духовеньством а частиною сьвітских по
встає чимраз більший розділ. Прецінь з 
тої молодежи витворює ся опісля сила 
народна на народній ниві — а чим що

I нього житя виділяє з себе ідеольоґів пе- 
■ симізму її теоретиків та практиків жи- 
тєвих утіх. Сумно, боляче, невимовно 
боляче -  иниіе: самий отой заненад наро
днього житя, ота дезорґанїзацин широ
ких мас, що виявили себе найбільш остан
німи часами її довели до всього того, що 
ми тепер бачимо.

Два роки тому, коли засьвітились на 
нашому небі перші зорі давно-снодїнаної 
волі, усе, що було живого, кинулось до 
політичної праці, до орґанїзациї народнїх 
мас, до осьвідомлюваня їх. І сей час 
палкої дїяльности безперечно дав вели
кий урожай, безперечно дужчі інтелек
туально сили народні неренялись цілком 
новими ідеями, захопились ними і, себе 
забуваючи, пішли їм на службу. Се до
ведено не тільки ВИСОКИМ ПІДНЯІЄ.М і їли 
роким розмахом народнього руху, але й 
тими жертвами нечисленними, що неза
баром му сіли дати зпом ж  себе народні 
маси на втіху Молохові! старого ладу, що 
тим часом прокинув ся, прийшов до на
мити н покріпив ся на силах. Мартнро- 
льоГ тих жертв уперше набув так"ї ви
разної демократичної окраекз; трудящі 
люди — плоть од плоти народнїх мас— 
уперше появились у йому такою великою 
лавою. Се були справжні ватажки наро- 
дніх мас, народ ішов за ними, вірив їм 
і піддержував, скільки було у його сьві- 
домости. Але чи надовго єї стало?

Події з нашого політичного жити 
дають на се красномовну відповідь. Роз
гин першої думи ще «звав ся був— прав
да луже легенькою хвилею —  в народнїх 
низах і подекуди чутно було голоси про
тесту. Диктатура між першою та другою 
думою, розгоп другої, соир сі’с іа і 3. чер
вня —  вже не викликали й тієї легень
кої хвилі: народ зустрів усе се мовчки. 
Вибори до третьої думи так само не 
збудили, та й не могли певне збудити 
його з тієї байдужости. . Щ ож се таке— 
зневірє до нових форм політичного жи
тя. чи нерозумінє того, що дїєть ся? 
Чи се байдужість розпуки, чи несьвідо- 
мости? Чл народ утомив ся вже, чи ще 
не прокинув ся зовсім і не скинув собі 
з очий споконвічну полуду? Чи події, що 
бурею пронеслись у нас перед очима за 
два останні роки, були останньою кон
вульсивні, чи тільки-но першим нотяга- 
нєм істоти, що не встигла ще очуматись 
після довгого сну?

Досить тільки поставити сї питаня, 
але то різко поставити, руба, рішуче, у 
всій наготі їхній, щоби відповідь сама 
прийшла на думку. Не може того бути, 
щоби народ зневірив ся, ще не починаю
чи жити, щоби вдав ся в розпуку, ще не 
бачивши справжніх форм вільного гро- 
мадского ладу, не зазнавши, якого-то 
жити, коли не стоїть над тобою з лома
кою отой »зась«, який так врізав ся в 
наше житє і проклав у йому таку боро
зну глибоку... Очевидно, теперішній зане- 
їіад  — се тільки хвилевий перепочинок, 
антракт, а не кінець визвольного руху. 
Боротьба останніх років — се не перед
смертна конвульсия, а перший промінь 
народної осьвідомости. Він блиснув був, 
але ще не мав сили, розгорітись у вели
ке полумя й осьвітити собою всі закутки 
народнього житя, вигнати звідусюду тем
ряву а натомість дати місце сьвітови. Та 
за ним підуть, повинні піти, иніні нові 
проміні, які доведуть таки до краю своє 
спасенне діло. (Інакше бути не може і 
все питане нашого тяжкого часу зводить 
ся тільки до того, як скоротити темний 
антракт і наближити нові живоносні про
міні?

З України.
П и т а н я ч а с у .

Сергія (їфремови.

Реакцію йде... Іде бучно, з галасом, 
нахабно вриваєгь ся у всі закутки жити 
і з великою втіхою сьвяткуе свою пере
могу. Вибори до думи, аранжовані новим 
виборчим законом, погнали воду ще дуж
че на млин реакциї. Росію, здавна по 
слову одного письменника — »черва на 
судах неправдой черной*, зачорнила тепер 
сотнями «черносотенньїх'ь* депутатів. Не
забаром зберуть ся вони в Таврийскій 
і які ще. нові ретязі сплетуть на »горя- 
чо любимое отечество* — хутко дізнае 
мось. А поки що знаємо, що й від ста
рих нема куди подітись, що дихати вже 
нічим у цьвілому повітрі нової нашої, але 
вже силі.нявілої і трухлявої жонститу- 
циї*. Два роки, що ділять нас під днів 
перших палких надій на кращу долю, 
розвіяли всі ілюзиї і  показали, що та 
доля тільки наблизилась може, але »ньі- 
н іі отпущаеши* що порано проказу нате.

І не те дивно, що реакцію занануна 
ла серед вищих кругів: нони тільки по 
кликали її собі на підмогу в боротьбі за 
свої інтереси. Народоправство несло їм 
смерть і проти сієї смерти вони, пату 
рально, нручають ся з усієї сили, яка 
тільки лишилась у їхньому трухлявому 
організмові. І не те знов сумно, що до 
них пристала більша буржуазію, яка ще 
недавно складала гимни на честь волі, 
братала ся з борцями за народ і гордо
вито фрондувала перед бюрократиєю: мо- 
гутний розмах народнього руху похва
ляв ся вже як що не стерти її з лиця 
землі, то напевне позбавити тепер іниьої 
ласої та захистної долі і, перелякана 
сією перспективою, кинулась буржуазна 
в обійми недавньому ще ворогові! І не 
те боляче, що від впливом тієї самої не
безпеки ночемчикували смирненько в 
Каноссу недавно ще ліберальні земегна: 
щоби не нозбути ся землі, наше нанстно- 
поміщикн воліє остати ся й без волі. На
віть інтелігентне грожадянство, яке, зне
вірившись що до наслідків визвольного 
руху, почасти принишкло, почасти звер 
нулось на инший фронт —  до декаден 
егва, норноГрафії й инших таких небезпе
чних забавок —  навіть ноно не може на
дихнути надто великого песимізму. Адже 
так зване громадянство живе тільки від
блиском того, що дїєть ся в широких 
масах, і раз-у-раз підчас занепаду народ-
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П росто ш и п і т е  переплату .

Н о в н її к п
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат.: Арети, 

Атаназня; римо кат.: Леонольда. — В ч е- 
т в е р :  руско-кат.: Маркіяна; римо кат.: Гер- 
ку.і ява.

— Стан здоровля нашого монарха є зовсім 
нормальний. Вчера вершин раз від.початку 
недуги цісар приймав на приватних послуха
них. Між пінними був на послуханій прези
дент кабінету бар. Век і нредложив монарсї 
диміснкі обох ческих міністрів та здав справу 
з політичного положенії в державі.

Преосьз. Епискот Ортиньскй переселив 
ся з ВоиІІі Еогк, Ра до власного дому в Фі
ладельфії. Адреса така: Ні. Псу. Зоїег Огіун- 
вку утсск саїк. ВіаНор. — 1105 Копії, 63 
Зігееі, РНіїайеІрЬіа, І’а., МоНІг-Атегіса.

— Пасьвячзнє ..Народного Дому " в Калуши 
— як нам зіідгам доносять — відбуло ся в 
неділю при величезнім здвиз'і народа ІІосьвя- 
ченя довершили сім сьвящеників. Потім від
був ся концерт в салі нового .будинку.

На висш.іх ж ночах курсах в Пзтврбузї, 
з дозволу ради історично-фільольоґічного фа
культету висших жіночих курсів в Петербур
зі склав ся гурток курсисток для научанн у- 
краіньскої мови та словесности. Факультет 
курсів дозволив гуртковії самому но своєму 
вибору запроси ти для себе лектора українь- 
скої м >в і і призначив д ія лектора грошеву 
запомогу. Сими днями бюро гуртка курсисток 
звернуло ся д > В. Грінченка з запросинами 
бути лектором україш.скої мови на висших 
жііючііх курсах в Петербурзі.

— Наука гри на кобзі „Рідний Край" доно 
сить, т о  в музичній школі М. Лисенка в Киї- 
вї має почати ся наука гри па кобзі. Заходом 
д. Бородая покликано одного чернигівского 
кобзаря, Дрезченка. який буде учити грати на 
кобзі"учеників школи .'Іисенкі. »Р. К« васка- 
зує надію, іпо крім практичного показуванії 
кобзаревого, учителі школи вироблять і тео
ретичний підручник гри на кобзі.

— Снїг. Д'ія 2. с. м рано упав в самбірских 
горах мокрий сніг. Слідуючого дня надав 
дрібний сніг в цілій східній Галичині, але ще 
того самого дня стопив ся. Температура від 
того дня сильно обннзнла ся.

— Офіцияльнє оповіщене про еписх. Роопа. 
„Осв’Ьд. Бюро" дало офіцияльнє оповіщене про 
те, за що само скинуто з уряду е піскова Ро- 
оііа. Офіцпяльно сповіщає ся, ніби він зорга
нізував в черцї 1905. року конституциину кі- 
толицку партию для боротьби з урядом. 29. 
жовтня 1900. року він написав лист до своїх 
парафіян, у якому ніби підбурював їх проти 
иравительства. У тому листі писано було, що 
казенні школи непотрібні, шкідливі, бо шко
лярі та учителі їх не однакової віри. Далі в 
оповіщенні сказано, що діяльність єн. Роопа 
останніми часами зробилась ьузко-национа- 
лїстичною. З  царского наказу єн. Роопа по
кликано 27. липцч 1907 року до Петербурга, 
де сказано вибрати собі ишиу диєцезпю, або 
зрікти ся віі.теньскої, а коли не схоче, то впе- 
редили, що увільнений буде без нрошеня. Пів
тора місяця відповіла від єн. Роопа не було 
і через се его увільнили з єпископства. Зві
щають, що Рим з тим не погодить ся.

— Словіньса школа народна в Триєстї, яку 
заложило і удержувало ир ісьвітие тов о св. 
Кирила і Методия, зістала удержавлена. Сей 
успіх Словінців в Триєстї не розвязуе ще 
шкільної с ірави словіньскої в тім місті. Після 
числа словіньского населена в Триєстї нале
жали би ся Словінцям три народні школи.

— Недостача гроший дає ся сильно відчу
вати не лише иа грошевих торгах, але й у 
всіх підприємствах. Великі фабрики і гуртівні 
поставники напирають о виплату належите- 
сти а менші підприємці і купці не можуть 
стягнути своїх претзнсий. Урядова „Сїагеїа 
Ьи'ом’зка" зачинає чим раз більше розширя

більше досьвід, вчать нас, що тютюн нищить 
нерозвннений організм і вбиває силу тіла і 
ума. Пригляньмо ся таким ученикам в школі, 
їх лиця змучені, очи млаві, руки дрожать а 
серце ударяє неправильно.. Давнїйше, коли ку
рено лиш люльку і сильні цигара, молоді не 
могли так скоро закурити. Аж коли заведено 
всілякі роди тютюну, папірці, тутки і готові 
цнґарети, курене стало загальним. Один аме- 
риканьский учений слідив через вісім літ 
розвів учеників школи Уа1е-Со11е£е і виказав, 

' що ті, котрі здержували ся від куреня, були 
далеко сильїіїйіне збудовані, розвивали ся пра- 

: пильно і осягали о много красші успіхи в 
науці як їх товариші, котрі не могли без тю 
тюну обійти ся. Законодателї 33 держав, дба
лих о своїх горожан, заборонили перед 18. ро
ком житя курити і загрозили полїцийними ка
рами всім тим, котрих приловлено би на ку
реню. У шведскій державі оголошено так само 
приписи для тих, що продають дітям тютюн 
і надано поліцаї право, молодїж не заховуючу 
приписів що до куреня, потягати до строгої 
відвічальности. В Анґлїї та деяких пнших дер- 

Іжавах помагають ся таких самих приписів та 
і більшого нагляду над ііоведенєм молодїжи що 
до куреня.

— Дрібні вісти Три баталїони 24. п. п., які 
стоять тепер в Станиславові, відійдуть в 
цьвітни б. р. до Відня, а па їх місце прийдуть 
до Станиславова три баталїони 58. п. п. з Пе
ремишля. — Директор зелїзниць в Станисла
вові, н. 1 ерард Фестенбурґ перейшов на еме
ритуру і зашешкав у Львові, а єго місце об

іцяв тпмчасом радник Ґаєр. — Йосиф Грдлїч- 
ка, редактор економічного відділу в Роїііік і 
Иаг. Роїііука, уродж. 1842 р., номер оиодї в 
Празі". Редакторством займав ся від 1870 р.

Оповістки.
— Дальший репзртуар руского театру в Стрию.

(Саля „Народного Дому". Початок 7*/а вечером. 
Білети продає Народна Торговля).

В четвер дня 7. с. м. « Р е в і з о р  з П е
т е р б у р г а *  комедия в 5 діях М. 1 оґоля.

В суботу дня 9. с. м. « Б а р о н  ц и г а -  
н і в* оперета в 3 діях Стравса. Гостинний 
виступ пні Ф. Лонатиньскої, співачки львів- 
ского театру в ролі Сафі.

В неділю дня 10. с. м. Пополудневе 
представлене о 3% год. „ Н а д ія "  рибацка 
драма в 4 діях Г. Гаєрманса. — Вечірнє о год. 
8. « Ч о р н о м о р ц і*  народна оперета в З 
діях М. Лисенка.

— Звич. заг. збори «Львівсного Бонна* від
будуть ся дня 12. с. м. о год. 7. вечером в 
комнатах тов-я при ул. Театральній ч. 22. (На
родний Д'м), II. пов. з отсими дпевним поряд
ком: 1) Відчитане протоколу з останних заг. 
зборів; 2) звіт з дїяльности виділу; 3) звіт 
кненєра; 4) звіт контрольної комісвї; 5і вибір 
н івого виді.іу: а) голови і єго заступника, б) 
діріґента і єго заступника, в) діріґентки, г) 2 
членів ниділу, д) 3 членів контрольної комі
сій; 0) внесена членів. За Виділ: Наталь 
Кахняіиїн, голова. Осип Дембіцкий секретар.

ти рубрику оголошень «уналссти*. В нослїд- 
ііих часах створено конкурс до «Подільскої 
фабрики машин і рільничих знарядів, а також 
відливарнї зелїза та бронзу Міхаловского, Ку- 
раткевича і Спілки в Бережанах". У Львові 
одна фінансова інстнтуция уладила ся оводі 
в той спосіб, що позичкову промесу, яка ви
носить майже вів мілїопа корон, виплатила 
заставними листами другої інституциї, у ко
трої зараз зголошено ся но виплату готівки. 
Хотяй се не було великою несподіванкою, всеж 
таки тої виплати не довершено. З  Відня до
носять, що небавом, здає ся, будемо мати і в 
Австриї стопу процентову 5 ’/2 або 6° 0. Остап- 
иин тижневий білянс австро-угорского банку 
виказує, іцт в курсі є оподаткованих банкно
тів на 242 мілїонн, чого не було від часу е- 
ствованя Австриї. Векслевий портфель банку 
побільшив ся в останнім тижня о 112 міл. і 
виносить 865 міл. корон. В Льондонї ьаносигь 
ся на дальше підвисшенє стопи есконту на 6 
або 6% процент, бо 5 '/г процент не обезнечує 
Англії перед відпливом золота до Америки. 
Американці перевозять тепер збіже масами до 
Европи, аби стягнути як найбільше золота.

— Судові репресиї за місяць вересень. «Тов. 
почислив судові репресиї за четвертин місяць 
бездумских часів. Від Г. до ЗО. вересня воєн
но-окружні суди присудили на смерть — 145 
осіб. З  сего числа призначено на вічну каторгу 
33 осіб, на часову каторгу — 24 та 1 на 
тюрму на 6 місяців. За сей час трапив ся 
надзвичайно характерний для наших часів ви
падок. З  постанови Генерал-Губернатора Каз- 
накова у Лоди, на підставі 12. розділу праві 
про місцсвости з воєнним становищем, роз
стріляно 7 робітників і 1 робітницю з фабри
ки Зільберштейна. 'Грех застрілено ніби за 
убийство Зільберінтайна. а всіх останніх за 
спочуте до сего убийства. Инші суди прису
дили за сей місяць 1.140 осіб: на часову ка
торгу 182, на вічну 47, на поселене 62, на а 
рештаньскі роти 77, до дисциплінарного бата- 
ліону 5, на кріность 86, на тюрму 659, на 
арешт 22. Усіх разом потерпіло через ренолю- 
цию та опозицию—1.285 душ. Крім сього по
тягнено до суду 23 редакторів онознциіїних 
часописий. Припинено 17 Газет та тнжневників; 
адмінїстрациєю 14, судом—3. Покарано 37 ре
дакторів онозицийної преси — на 21.000 кар
бованців:

у Петербурзі 7 редак. на 5.300 к.
у Москві 4 „ „ 5.100 к.
у Пензі 4 „ „ 1.500 к
у Київі 6 „ „ 1.400 к."
у Саратові 3 „ ■ „ 1.300 н.
у Казані 1 „ 1.200 к.
у Вятцї 1 „ „ 1.000 к.
у Нижи. Новг. 2 „ „ 1.0110 к.
у Вологді 2 „ „ 1.000 к.
у Варшаві 3 „ „ 7*'О к.
у Одесі 1 „ „ 500 к
у Володимирі І „ „ 500 к.
у Тифлісі
• Раді 1

З державної ради.
(Дальше;.

Щ»ж однак приносить нам нова угода з 
Угорщиною? Вона дає Мадярам повну держав
ну иезависимість і загачує всі дороги й отвори 
до Угорщини та розриває нараз усі звена, 
якими Угорщина була привязана до Австриї 
і її волі. Угода Векерлє-Бека дає Угорщині, 
наразі иріінайменше в принципі, вповні авто
номну митову тарифу, дає повну свободу в 
иормованю бевпосереднпх податків і тариф 
зелїзничих, наділяє Угорщину правом висту
пати супроти заграницї як зовсім самостійна 
держана, навіть самостійно виповідати без 
уваги на Австрию торговельні договори та 
входити з другими державами в зовсім само
стійні торгово митові взаємини (Оплески). А 
так як нам сими новими постановами піді
брано можність впливати иа внутрішні відно
сини Угорщини, так само зроблено також не
можливим Короні вдавати ся у відносини дру 
гої половини монархії ославленими конститу- 
цийн/іми норуками. (Оплески). Наслідком сего 
буд/, що важке положене, в якому находять 
ся немадярскі народи Залитавії, ще погіршить

(сц тай ще ми будемо, приневолені приглядати 
І ся з заложеними руками, як немадярскі наро
ди, обмежені ІІД самих себе, будуть вести

у Ташкептї 1 „ „ І(Ю г.
— Пврзношзнє електричної сили бьз дрота. 

І’еііі МагєеіІІаів доносить, що молодий фран 
цуский учений. Жерзін. родом з Ліону, винай
шов спосіб нрпміиеня фи.іь Герца до ііеренс- 
шеня електричної еиерґії на віддаль без дро
та. Сей винахід має придати сн до порушу
вана трамзаєвих возів, могорових лодпй, са
моходів і ин. електричною сплою з віддале
них централь електричних. Першу пробу з но 
вим винаходом зроблено в ириеутпости комі- 
оиї, зложеної з електротехніків, близько зам
ку Ждрзіиа коло Ліону. Централя була в зам
ку. У віддаленю кількох кільометрів від замку 
поставлено малий візок, який Жерзін пустив 
в рух при помочи своїх приладів, що без 
дроту дістали елєктричність з централі. Потім 
роблено проби з човнами. Проба мала випа
сти добре.

— К) ренє тютюну серед молодїжи. Анґлїйскі 
статистики стверджують, що в нослїдних ча
сах побільшило ся так сильно число дїтий 
молодців, котрі навикають перед часом до ку
реня, що фабрики тютюну виробляють для 
них окрему сорту дешевих циґар. Лікарі, а
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кроваву борбу за удержане свого националь- 
ного єсгвоваїїя. А для монархії будуть наслід
ки тої угоди також вельми прикрі, бо тепер 
треба буде б( гато часу й чимало зусиль, поки 
немадярским народам Залитавії пощастить 
власними руками звалити мадярску верховла- 
ду та внести державу на дорогу перестрою на 
основі национальної автономії, в якій одиноко 
лежить доля і будучина австрийскої монархії 
(Живі оплески).

Ми, Русини, не можемо ніяк голосувати' вість е „Уличник“ брош. 1 К 10 с, опр. 1 К 
на того рода угодою. Ми не можемо сегоаро ;40 с дуже гарна повість переведена з фран- 
бити найперш для того, що з другого боку цуского. — Книжочку для малих діточок 
Карпат маємо також наших рідних братів, до руске тов-о иед. з вершинами укладу панї 
яких мадярска господарка вергла на саме к . Малицкої і д-ра В. Щурата. Образки є 
ДНО нужди, — МИ не можемо сего зробити, І дуже гарні, а книжочки дуже дешеві но 00 с, 
бо маємо щире снівчутє також і з сими дру- 80 с, 1 К, 150 К і 2 К; — всіх книжочок
тими немадярскими народами, які мусять тя
жко бороти ся задля збережеия свого наци- 
онального єствованя, — ми не можемо вкінци 
сего зробити тому, що но нашим поглядам не 
дасть ся погодити з ідеєю свободи й справе 
дливости, скріплювати ще дальше тоту зеліз- 
НУ руку, яка цілі народи Залитавії гнете з так 
безпримірпою завзятостю й безноіцадностю 
(Живі оплески).

Переходжу тепер до критики економічної 
сторони угоди з Угорщиною, буду однак сти
рати ся говорити коротко, раз тому, що всі 
дрібні иостанови, якими відріжняе ся тої а 
угода від своїх попередниць, а з окрема від 
угоди Кербера-Селя з р. 1903, як і обговорене 
взаїмних уступок, які пороблено собі в сім по- 
слїднім договорі, належить властиво до снеци- 
яльно'1' розправи, а відтак тому, що наш клюб 
визначив з поміж себе ще одного бесідника, 
який як раз сю сторону справи піддасть основ
ному розслїдови.

Я в згаданій справі маю зазначити лише 
щ > слідує:

Лишаючи па боці всі ті поправки і змі 
НИ, ЯКІ докопують ся від одної угоди ДО дру
гої, у гсїх наших дотеперішних угодах з Угор
щиною основна річ остає все та сама — а 
іменно удержане одної цлової, торговельної 
области та повна свобода торговельної обміни 
між обома половинами монархії. Між тим я 
думаю, що власне ся повна свобода обміни є 
великим нокривдженєм і нанесенєм шкоди 
рільництву цілої Австриї, а з окрема еконо
мічним інтересам Галичини, яка в тім напря 
мі занимає як-раз положене виїмкове. (Прита- 
куваня).

По нинїшний день не маємо, ка жаль 
статистики що до торговельної обміни поміж 
Угорщиною а поодинокими краями сеї поло
вини монархії і тому є неможливо подач» хоч 
трохи точний торговельний білянс для Гали
чини. Однак вже і ті статистичні працї, 
маємо, вистарчають, щоби з певним оправда- 
нєм сказати, що іменно та свобода торговель
ної обміни з  Угорщиною найбільше спиняла 
розвій економічний Галичини. (Прптакуваня). 
Бо наш галнцкий експортер стрічає всюди у- 
горского конкурента, який випирає єго із усіх 
торговиць так в Австриї як і за границею. А 
від того терпить так галицкий властитель 
більшої посілости, як і наш селянин, який 
торговлею свиньми і взагалі вивозом своїх 
рільничих плодів міг би може й , виратуї 
ся із тяжкої біди. Все те стає ся неможливим 
— раз через згаданий вже свобідний оборот 
з Угорщиною, а відтак ще і через невигідне 
положене ґеоґрафічне Галичини.

Виїмкі ве становище Галичини що до у- 
годи лежить в тім, що инші краї мають при. 
найменше промисл, там отже втрати рільниц 
тва вир инають ся тими користями, які з у- 
годи мати муть круги промислові. В Галичині 
сього не буде. Галичина не має ніякого, або 
майже ніякого промислу. Єї промисл убивав 
в самих починах конкуренция инших 
Австриї, а єї рільництву шкодить згадана вже 
свобідна конкуренция з Угорщиною. Для нас 
Галичан угода не принесе отже ніяких кори 
стий, за те ми з сеї угоди одержимо усі єі 
ргіуііевіа осііоза.

А тепер, приходжу до послїдної части 
моїх виводів. Коли возьмемо на увагу все те, 
що досі було сказане, то побачимо, що для 
нас Русинів було з політичного і економічно
го становища за угодою (Притакуваня). І то
му виринав для вас ще одно питане. Кажуть, 
що угода є конечностю державною, та шо є 
до певної міри обовязком кождого австрий- 
ского патриота голосувати за угодою. Отже я 
зважу ся тепер поспитати: Чи маєавстрийска 
держава право, моральне управлене приступа
ти з таким домаганєм до нас Русинів?(Живі 
оплески) Були часи, що руский нарід добро
хіть приносив жертви для династиї і сеї дер
жави — а було то в самі найприкрійші хвилі 
нашої монархії — але веї ті услуги руского 
народу стрітили ся лише з невдякою, відпла
чено їх ударами. (Живі оплески).

(Конець буде).

Наука, штука, література.

— Накладом руского Тов-а педаґ. вже вий
шли займаючі повістки >Крізь пустині Азиї» 
Свенгедіна в чотирох частих, І., II. і ПІ. часть 
коштують но 1 К; IV. часть 2 К. — оправле
ні по ЗО с більше, хто надіслав предилату в 
минувиїі.м році на всі чотири части, зводить 
зголосити ся до канцеляриї Тбв а і подати 
дату, коли вислав гроші. — Напновійша г.о-

в кождій містять ся инші вершини і образк
— Замовляти можна в книгарні Наук. Тов 
і.м. Шевченка ул. Театральна ч. 1; в канцеля
риї тов. ул. Сикстуска ч. 47. і в склепі «Вза- 
їмна Поміч учит. в Коломиї» (Народний Дім).
— Молитвенники для всіх но 50 с, 70 с, і по 
1 К<Ігор.

Телеграм и
а дня о. падолисти.

Рим. Оззігуаіоге К отапо доносить, 
чутка розширена іірасою про лихий стан 
ровля Сьв. Отця є безосновна, бо Пана є 
сім здоровий.

Відень. На нинішнім заеїданю палати по
слів мінїстер скарбу др. Коритовский предло- 
жив державний буджет на 1908 рік. Буджет 
виказує в доходах 2,136 міліонів, а в розхо
дах 2,134 міл. короп.

Відень. З  Праги доносять, що викопний 
комітет чесних аграрників згодив ся на всту- 
нленє пос. Прашка до кабінету в харакаері 
міністра рільництва. З того видно, що аграр
ники будуть голосувати за угодою. Дальше 
доносять, що мін. Пацак остане в кабінеті яко 
чесний мінїстер-земляк.

'Гека міністра торговлї остане вільна, за
резервована для христинньских суспільників, 
які не хочуть брати участи в правителі стві 
перед ноладнанєм угоди.

Льондон. Іспаньскип король з королевою 
прибули у відвідини до анґлїйского короля 
замок Сандрінґгам.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрапия і нагарна — ріг ул. Спкстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 4. листопада: Мих. Пос-Іки- 

>а з Камінки, Стеф. То.мків зі Ставищ, Вас 
Банд з Тнвеницї, Лен Скоморовский з Яро
слава, Ів. Боронопека з Тукова, др. Ін. Поло 
гайло з Любачена, Ем. Кумунецка з Яворова, 
о. Сем. Кульчицкий з Вшпанець.

С о їо ззе и т
в пасажп Германії!

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в ід  1. д о  15. п а д о л и с т а  19 0  7. 
Щоденно о год. 8. вечер представлене. 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. но 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ БіТе 
представлене. Білети вчаснїйше можна нибу 
ти в конторі Пльоиа при ул. Кароля Людей

„Псалтиря розширена**
в дусї хрвстияньскої молитви і пр. для ужитку 
церков, і молитвенного, поручена веїми трома 
Ординариятами. — В оправі 4 кор„ брошуро
вана 8 кор. 50 сот. Висилав за попереднвм 
присланєм грошин, або послїплатою: А. С л ю 
с а р ч у к, парох Рунґури, п. Печенїжин.

При закупні' товарів просимо покли
кувати ся на анонси нашої часописи!

Найбільший склад в краю
оригінальних машин 

7 ;7- ^7 - ^ ^  А° шитя ’ гафтУ> кРа_ 
' 7 7 -1 ^  вецких і шевских та

1 1 машин г ончошкових.
« д Ж і Курс гафгу безплатно.

Приймав до напранії 

машини до шитя всяких системін.
Цінники даром і оплатно.

ЙОСИФ І ВАНИЦКИЙ
механїх і снециялїст 

(3—Ю). Львів, Готель Жоржа

Працюйте і щадіть.

Вкладки ощчдности на 4% приймає 
Товариство вза много кредиту

„Зхїсгаср”
стоваришенг зар. .

У -
Кождого дня (в годинах урядових перед 

полуднем) можна вожду вкладку назад відо
брати.

Позичим уділяв Товариство «Дністер» на 
за інтабу.ніцнею; на кошти покрити да

хівками на 5"с. Сплату розкладав ся до 10 
д> 15 літ; при ЗО ратах піврічних виносить 

амортизаційні» (на капітал і ніцеоткп)
5 і;.,.. 08 сот. від кождпх 100 кор. позички.

Парцелянти на купно землі' могуть в •Д ні
стрі. полушти пози ки під догідними услівями.

Членами можуть бути дідько члени обея- 
печені в «Дністрі».

З зисків уділив .Дністер1* на публичні до
бродійні цїли квоту 37.275 корон.

Стан З і. грудин

обмеженою порукою

Вила 
Позички уділені 
Уділи членьскі 
Цінні папери . 
Фонд резервовшї 
Льокациї

2,51:
561.541-81 К. 
512.635152 К. 
193-650 51 К. 
135.534-20 К. 
37.33807 К. 
267.36404 К.

Купуйте землю при парцеляциях!

Ц. к. упр. гал. акц.

[‘ іпотечний

0
0

ВІДДІЛ депозитовий
нрпнпмав вклади і нішлачув завдатки 
на рахунок біжучвн. ііриішмая до пере
ховане папери вартісні і дав на них 

завдатіЛі.
Крім того впроваджено подібно як 

я інституцнях заграничних т. зв.

Сховки депозитові.
(8аГе Оероеіія)

За оплатою 50 до 70 корон річ
но, деиовитар дістав в сталевій касі 
панцирній схоиок до виключного ужит
ку і иід власним ключем, де безпечно і 
дискові но переховувати може свов май
но або важні документи.

Цід тим 8ГДЛДОМ нороОии Банк 
гіпотечний як наидогіднійші зарндженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитові»!.

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0
0

0
0
0
0
0

Видає і відповідав ва редакцвю Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


